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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO REITORIA/UFERSA  COM O CENTRO 

MULTIDISCIPLINAR DE ANGICOS. 

Aos dezenove dias do mês de outubro do ano de dois mil e vinte, às doze horas, na 

Sala da Direção do Prédio Administrativo (Campus Angicos), iniciou-se a reunião da 

Reitoria UFERSA com a Gestão do Campus da UFERSA Angicos. Estavam presentes 

a Reitora Profª. Ludimilla Carvalho Serafim de Oliveira; O Pró Reitor de Planejamento 

Profº Moisés Ozório; o Pró Reitor de Administração Profº Judson Gurgel; o 

Superintendente de Infraestrutura Profº Francisco Xavier. Participaram também a 

Diretora da UFERSA Campus Angicos, a Profª Jacimara Villar Forbeloni e o Vice-Diretor 

Profº Samuel Oliveira de Azevedo; o Coordenador Acadêmico do Campus, o Professor 

Lucas Ambrósio; o Coordenador da Biblioteca Angicos, Herder Romero e o Assessor da 

Direção do Campus, Alex Zuza. A reunião foi iniciada após a visita da equipe da Gestão 

Central por todos os prédios em obras. O primeiro assunto abordado foi sobre o Prédio 

da Residência e com alguns questionamentos por parte da equipe de o porquê de se 

ter escolhido o local atual para a sua construção e não dentro ou nas proximidades do 

Campus. Foi questionado a Direção do Campus se tinha algum documento que 

justificasse essa decisão e se teria alguma Ata das reuniões precedentes a essa tomada 

de decisão. A Professora Jacimara respondeu que não tinha conhecimento sobre como 

se deu esse processo de escolha, entre as gestões passadas, do Campus e da 

UFERSA, e não teria a informação se foi confeccionada alguma Ata naquele período. 

Porém, numa rápida consulta aos ex diretores, no momento da reunião, foi explicado 

que a escolha pela construção da Moradia Estudantil ter se dado fora do Campus se 

deu por dois grandes motivos: a necessidade de integração dos estudantes com a 

comunidade local, uma vez que ficariam distantes do comércio e acessos e a mitigação 

de problemas já vivenciados com a Vila Acadêmica em Mossoró. Em seguida, a Profº 

Jacimara Villar passou o Ponto sobre a nomeação do Servidor Ozamir Dantas para o 

cargo de Ouvidor da UFERSA e as consequências da sua atuação no Campus Angicos. 

O Regimento Geral da UFERSA, no Parágrafo Único do Art. 149 diz que a Ouvidoria é 

exercida por um servidor, sem prejuízos de suas atribuições. Atualmente o referido 

servidor exerce como atividade a fiscalização de vários contratos e é o suplente da 
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Coordenação de Planejamento e Administração do Campus. Houve um mal-entendido 

por parte da equipe, ocasionando a perda de prazos do relatório sobre Transferências 

de Dados dos contratos dos terceirizados para a CGU, o que comprova que a ausência 

de qualquer Técnico Administrativo no Campus exerce grande impacto nas atividades 

de todos. A gestão central se comprometeu a analisar o caso, garantindo que o servidor 

consiga executar suas atribuições do Campus Angicos, durante esse período de 

transição de funções. Um outro Ponto discutido foi a questão da segurança no Campus. 

A Professora Jacimara sugeriu a elaboração, em parceria com a Superintendência de 

Infraestrutura, de um Plano de Segurança para o Campus. Falou da preocupação da 

proposta apresentada de implantação, de uma Ronda Veicular Armada no período 

noturno no Campus, o que poderia atrair perigo pelo fato de ter vigilantes armados e 

chamaria a atenção de criminosos que visam o roubo de Armas de vigilantes; e também 

no custo que isso iria gerar, uma vez que esse custo poderia ser destinado para outras 

medidas de segurança. No levantamento realizado junto ao Técnico-Administrativo 

Marcelo Gurgel, a prioridade seria ajustar as posições das Câmeras já existentes; 

instalação de mais câmeras, analisar a viabilidade de instalações de Concertinas nos 

Muros do Campus; aumentar o efetivo com um posto de segurança fixa monitorada e o 

Servidor Alex Zuza sugeriu a implantação de um sistema de alarmes e sensores. Em 

seguida, foi tratado sobre a solicitação que chegou ao Centro e Departamentos sobre 

um levantamento da Carga Horária Docente. A Professora Jacimara comentou da 

dificuldade por parte de todos, centro, departamentos e docentes, na compreensão do 

que realmente estava se propondo nesse pedido. O professor Lucas Ambrósio 

questionou quais seriam os indicadores a serem utilizados; e o professor Samuel 

sugeriu uma padronização para a elaboração dessa resposta para todos os 

departamentos da UFERSA.O Pró Reitor Moisés Ozório falou que poderia buscar esses 

indicadores no SIGAA, como por exemplo, Relação Quantidade Docente-Aluno; 

Docente-Turma, entre outros. A Profa. Ludimilla Serafim ficou de solicitar junto ao 

Gabinete o reenvio desse pedido, com novas informações de forma a ajudar na 

compreensão e padronização do conteúdo solicitado. O Professor Samuel, sugeriu a 

efetivação de uma melhor comunicação entre Gabinete e Campus, de forma que, a 

Direção receba antes, as orientações necessárias para um melhor atendimento às 
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dúvidas apresentadas pela comunidade, e citou como exemplo o pedido em questão, 

em que o mesmo memorando foi enviado a todos os coordenadores de curso, chefias 

e para a gestão do campus, causando muitas dúvidas. A Profa. Ludimilla informou que 

todo esse levantamento vai ser utilizado para a elaboração de um documento que será 

encaminhado ao MEC com a finalidade de se buscar novos códigos de vagas docentes 

e técnicos administrativos; novas Funções Gratificadas e Comissionadas. Falou que já 

existe muitas universidades realizando concursos e recebendo vagas por parte do MEC, 

e que a dificuldade da UFERSA é que a mesma não está integrada nos sistemas de 

informações federais; como se a instituição não tivesse visibilidade por parte do MEC, 

por falta desses registros. E que pra isso, a integração e o cadastro da Instituição aos 

Sistemas Federais devem acontecer com uma certa urgência. Já se iniciou o processo 

de busca e preparação da UFERSA para esses sistemas e que em um período breve, 

já estaremos inseridos nesse contexto. Um outro Ponto apresentado pela Professora 

Jacimara foi referente ao Setor Financeiro do Campus, pedindo informações sobre a 

unificação das Unidades de Custos (UASG). Foi falado que o campus tem uma 

dificuldade na operacionalização das atividades do Financeiro e que há necessidade de 

capacitação da equipe. E essa questão das UASG seria importante para a tomada de 

decisão de capacitação da equipe, baseando-se em como ficará o Setor com essa nova 

configuração. O Pró Reitor Judson informou que vai ser criada uma Comissão para 

avaliar essa questão, mas que, mesmo com a extinção das UASG, provavelmente os 

Servidores continuarão exercendo suas funções nos Campi, mesmo que estejam 

lotados em alguma Pró Reitoria. A Profa. Jacimara também comentou sobre a vaga do 

falecido servidor Jansen, que ainda não havia sido provida e que estava na expectativa 

de como ficaria essa questão das lotações depois da extinção das UASG, para definir 

se a vaga continuaria sendo a de Contador ou se seria substituída por uma vaga de 

Administrador. Mais uma vez a Profª. Ludimilla falou que já possui um levantamento das 

necessidades de Técnicos Administrativos da UFERSA, baseando-se em um 

diagnóstico realizado e comparado com outras instituições de mesmo porte, que foi 

verificado existir muitas universidades, de mesmo padrão, com uma quantidade bem 

mais elevada de técnicos e docentes em relação a UFERSA. Da mesma forma, quanto 

à questão das FGs e CDs da UFERSA, que é muito reduzido em relação a outras 



 

MINISTÉRIO DA EDUCAÇÃO 

UNIVERSIDADE FEDERAL RURAL DO SEMI-ÁRIDO 
CENTRO MULTIDISCIPLINAR DE ANGICOS  

 

Página 3 de 4 

instituições e que também está sendo levantado um diagnóstico, e que esse é um 

problema da UFERSA como um todo.  Após os agradecimentos realizados, deu por 

encerrada a reunião, às treze horas do presente dia. Para constar, eu, Francisco Alex 

Zuza, Assistente em Administração, matrícula SIAPE nº 1847051, lavrei a presente Ata 

que, depois de lida, será assinada pela Diretora do Campus de Angicos para que surta 

os fins legais.  

JACIMARA VILLAR FORBELONI 
Diretora do Campus Angicos 
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